



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

### РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ - ВРАЦА

#### УТВЪРДИЛ:

20.9.2023 г.

**X**

инж. Николай Йорданов  
Директор на РИОСВ - Враца  
Подписано от: NIKOLAY GEORGIEV YORDANOV

#### ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** находище „Ирма“ за добив на скалнооблицовъчни материали, с концесионер „Конструктинг“ ООД, с. Копривлен, обл. Благоевград

**Дата на извършване на проверката:** 13.09.2023 г.

**Място на извършване на проверката:** землището на с. Горна Кремена, общ. Мездра

#### Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Почви;
- Екологични щети.

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 101/12.09.2023 г. на Директора на РИОСВ - Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2023 г.

#### Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за почвите;
- Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети.

#### Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка на която се извършват добивни дейности и депа за почви и скална откривка;

#### Почви

**Контрол по Закона за почвите (обн., ДВ бр. 89/2007 г. с изм. и доп.)**

Добивът на скалнооблицовъчни материали – варовици се извършва по открит способ чрез диамантени въжени резачки. Дейностите са в съответствие със съгласуван от Министерството на енергетиката годишен работен проект за 2023 г.



гр. Враца 3000, ул. "Екзарх Йосиф" № 81  
тел/факс: (+35992) 629211; riosv-vr@riosv-vr.com  
<http://riosv.vracakarst.com>



Формираните минни отпадъци – почва и скална откритка се депонират отделно на временни депа в границите на концесионната площ. В момента не е констатирано депониране на минни отпадъци извън концесионния контур, на съседни терени.

Нарушеният терен след осъществяване на рекултивационните дейности /подравняване, създаване на почвени условия, залесяване, торене и грижи за растителността/ ще бъде приобщен към заобикалящия го ландшафт. Към момента не са извършвани дейности по рекултивация. В изготвения проект за рекултивация е предвидено същите да започнат след приключване на дейностите по добив на полезни изкопаеми.

### **Екологични щети**

***Контрол по Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (Обн. ДВ. бр. 43/2008г. с изм. и доп.)***

Дружеството извършва дейности по добив на скалнооблицовъчни материали - варовик при които се формират минни отпадъци. Концесионера е изготвил и съгласувал с Министерството на енергетиката План за управление на минните отпадъци. Предвидената дейност попада в Приложение № 1 на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ, обн. ДВ бр.43/2008г. с изм. и доп.), т.10 „Извършване на дейности по управление на минните отпадъци, съгласно Закона за подземните богатства“. В тази връзка дружеството трябва да има изготвена собствена оценка за възможните случаи за непосредствена заплаха от екологични щети (ЕЩ) и за причинени ЕЩ. Към момента на проверката няма изготвена и представена в РИОСВ-Враца такава оценка.

**Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. На оператора е дадено предписание с посочен срок и отговорник. За изпълнението му ще се извърши последваща проверка.